

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

Пресс-выпуск 10-1-34/2п

г. Уфа, 7 июля 2023 г.

ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

8 июля в России отмечается прекрасный и уникальный праздник – День семьи, любви и верности, приуроченный ко дню памяти благоверных князей Петра и Февронии Муромских, которые издревле считались на Руси покровителями семьи и брака. Праздником всероссийского масштаба День семьи, любви и верности стал в 2008 году, а в прошлом году он был признан официальным.

С каждым годом праздник становится всё популярнее среди россиян. Мужчины в этот день делают предложение руки и сердца, а пары вступают в законный брак. Кстати, у молодежи есть поверье, что брак, заключенный именно 8 июля, будет долгим и счастливым. В 2022 году в Башкортостане официальный союз заключила 25201 пара. Традиционно наибольшее количество браков в республике заключается в возрасте от 20 до 34 лет. Причем в прошедшем году для заключения первого брака для мужчин был предпочтительнее возраст 25-29 лет, а для женщин – 20-24 года. Как правило, девушки гораздо раньше юношей связывают себя семейными узами. В 2022 году 116 невест и лишь 6 женихов к моменту своего бракосочетания еще не достигли совершеннолетия.

По итогам 2022 года средний возраст вступления в первый брак составил 26,8 лет для женщин и 28,9 лет для мужчин. Но, любви все возрасты покорны! Так считают 779 женихов и 483 невесты в возрасте 60+. Повторно вступили в брак более 31% мужчин и более 33% женщин.

День семьи, любви и верности – праздник семейного счастья, а там, где семья, там и дети. В 2022 году в нашей республике у пар, находившихся в зарегистрированном браке, родилось 29517 младенцев (81,7% от общего числа новорожденных): 15145 мальчиков и 14372 девочки.

По итогам Всероссийской переписи населения 2020 года по состоянию на момент учета населения 1 октября 2021 года в браке состояли 1884,8 тыс. человек в возрасте 16 лет и старше, в том числе 1735,3 тыс. человек – в зарегистрированном браке, 149,5 тыс. человек – в незарегистрированном. На 1000 человек, указавших брачное состояние, приходилось 573 человека, состоящих в браке: среди мужчин – 620 человек, среди женщин – 532 человека.

День семьи, любви и верности является замечательным поводом собраться всей семьей, проявить особенную заботу о своих родных и близких, ведь этому теплому празднику рады в любом доме.

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,

Отдел статистики населения и здравоохранения, тел. 8(347) 273-87-82

e-mail: 02.KaskoIS@rosstat.gov.ru